



Imperio

GRUPO EDITORIAL DE...
SOCIETAT...
C/...

AÑO XV NUMERO 4.779 ZAMORA, VIERNES 9 DE NOVIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

La URSS rechaza la propuesta de desarme ANTES, ACHESON RETO A RUSIA PARA QUE DEMOSTRASE SUS DESEOS DE PAZ

PARIS.—El secretario de Estado norteamericano, Acheson, ha lanzado el reto a la URSS de que demuestre sus deseos de desarme y paz haciendo lo posible para un fin inmediato de la guerra de Corea.

En su discurso de apertura de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Acheson propuso un nuevo programa de desarme y regional, como el del Pacto Atlántico. Ha invitado a Rusia a que conteste categóricamente sobre las cuestiones de la defensa y de la paz y ha acusado a los rusos de responsabilidad en la actual ten-

PARIS, 8.—Vichinsky ha rechazado la propuesta occidental de desarme. A las quince y veintitres, hora española, dió comienzo la sesión vespertina de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Un minuto después se hallaba en uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Andrei Vichinsky, que acusó a los Estados Unidos de ser los responsables del comienzo de una guerra de agresión en Corea. "Si los Estados Unidos desean terminar con la guerra coreana, no tienen más que ordenar al general Matthew Ridgway que no impida el éxito de las negociaciones con incidentes y proposiciones absurdas".

Vichinsky presentó durante su discurso una propuesta oficial para que la Asamblea apruebe:

1. Declaración de que el Pacto del Atlántico y las bases norteamericanas en el extranjero son incompatibles con la Carta de la ONU.
2. Llamamiento a todas las naciones que participan en la guerra coreana para que cesen inmediatamente las hostilidades, sea concluido un armisticio y se proceda a la retirada de tropas al paralelo 38 en un plazo de diez días. Las tropas extranjeras incluidas las voluntarias, serían retiradas del territorio coreano en el plazo de tres meses.
3. Conferencia mundial, antes del primero de junio de 1952, para estudiar una efectiva y sustancial reducción de armamentos y la prohibición de las armas atómicas. Dicha conferencia debería incluir a las naciones no miembros de la ONU.
4. Un pacto de paz de las cinco grandes potencias y petición a todos los pueblos amantes de la paz que se adhieran al mismo.

El discurso de Vichinsky duró setenta y cinco minutos y su parte más inesperada fue aquella en que propuso la conferencia mundial de desarme con inclusión de las naciones no miembros de la ONU, entre las que figura la China roja. Ha quedado perfectamente claro que la Unión Soviética no participará en el plan de desarme occidental dado a conocer anoche, plan que en opinión de Vichinsky "ningún Gobierno digno puede aceptar, puesto que el procedimiento de control que se propone está destinado a legalizar el empleo del arma atómica y no a prohibirlo".—Efe.

Mientras algunas naciones hablen de paz a la vez que sus acciones favorecen la guerra—dijo—los pueblos libres del mundo continuarán con determinación y firmeza construyendo plenamente los programas de fuerza defensiva, que requiere su seguridad".

Al expresar la esperanza de que pueda llegarse a un armisticio en Corea durante esta temporada de la Asamblea, dijo: "Un arreglo como éste, si se logra de buena fe podría abrir la puerta para más amplias consultas sobre otros aspectos de la situación de Extremo Oriente". Acusó a los que proyectan la agresión en escala mundial, de utilizar a Corea como escenario para una guerra relámpago imperialista. Recordó que Rusia ha tratado repetidamente en estos últimos tiempos de convertir a Corea en una provincia.

Insistió en la buena disposición de las potencias occidentales para proceder a una reducción de armamentos, si bien recordó que la base del éxito de este programa está en la comprobación del mismo en Rusia. Si se vence este obstáculo, anunció que Estados Unidos prepondrían:

1. La limitación del tamaño de todas las fuerzas armadas incluyendo las fuerzas paramilitares de seguridad y policía hasta una proporción fija con la población, con un tope más del cual no podría ir ningún país.

2. Restricción de la proposición de la producción nacional usada para fines militares hasta una cantidad directamente relacionada con lo que hace falta para las fuerzas armadas bajo el programa limitado.

3. Desenvolvimiento de acuerdos mutuos sobre la composición de los programas militares nacionales dentro de las limitaciones generales y restricciones. Estos se desenvolverían bajo los auspicios de las Naciones Unidas.—Efe.

En Cuatro Palabras

- S. A. I. el Jefe, con motivo de cumplirse hoy el XXVI aniversario de su exaltación al trono, ha ofrecido en el Palacio de Mexuar un te a las autoridades.
- Ha llegado a Cádiz el vapor "Castillo Arias" después de afrontar graves peligros en la costa portuguesa.
- Con motivo del día mundial del urbanismo y organizada por la federación de Urbanismo y de la Vivienda, se ha celebrado en Madrid una comida a la que han asistido destacados urbanistas españoles.
- El embajador de España en Lima y su señora ofrecieron un almuerzo en honor de escritor español Felipe Sassone y esposa, llegados al Perú invitados por el Gobierno de este país. Al acto asistieron el primer vicepresidente de la República, el presidente del Senado y otras personalidades.
- El Gobierno irlandés va a solicitar el apoyo de personalidades extranjeras que le ayuden a poner fin a la división de Irlanda, anunció en la Cámara Sean Lemass, vicepresidente y titular de la Cartera de Industria y Comercio en el Gobierno irlandés.

Se ha inventado un aparato luminoso, el "ojito" de rayos infrarrojos, que "ve" en la oscuridad hasta una distancia de quince a veinte metros. Este aparato, el "bolómetro", no emite rayos, como el radar, pero los recibe, y de esta manera no revela su posición.

DURA BATALLA DE TANQUES EN COREA

FRENTE DE COREA, 8.—Anoche dió comienzo en el sector occidental una dura batalla de tanques, que todavía prosigue a primera hora de esta mañana. Los tanques aliados cruzaron fuego directo con los tanques comunistas, que avanzaban en apoyo de su infantería, la que se lanzó al ataque.—Efe.

PODERIO NORTeamericano

NUEVA ORLEANS, 8.—Estados Unidos dispondrá pronto de tres millones y medio de hombres bajo las armas, declaró hoy el general Winston Lawton Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano.—Efe.

Los árabes no aceptarán el Pacto de Oriente Medio SI LOS OCCIDENTALES ACTUAN, lo harán como «AGRESORES MORALES»

PARIS, 8.—Los Estados árabes se muestran unánimemente conformes en rechazar el Pacto defensivo de Oriente Medio, ha dicho el secretario general de la Liga Árabe, en el curso de unas declaraciones que ha concedido a la United Press.

Si las potencias occidentales siguen adelante su proyecto defensivo de aquella zona del mundo —dijo— se hallarán actuando como "agresores morales". Añadió que tal proyecto perpetuaría la dominación británica en Egipto. En cuanto a la "plena participación" que se propone a Egipto es puramente nominal y ficticia. Azam Bajá afirmó que existen dos medios excelentes para reforzar las defensas del Oriente Medio: Facilitar ayuda económica y en armas al Consejo defensivo árabe y garantizar a dicho organismo la seguridad contra la agresión. Azam Bajá dijo también que no existe ningún desacuerdo entre los países árabes en cuanto a la cuestión anglo-egipcia y también existe armonía acerca de la no aceptación egipcia de las proposiciones tetrapartitas referentes al pacto defensivo del Oriente Medio.—Efe.

Matrimonio extraordinario

LONDRES. Un matrimonio poco común acaba de celebrarse en Newark en el condado de Nottingham. La señora Elsie Marshall, de 47 años, madre de 22 hijos de los cuales vive 6, y varias veces abuela, se ha casado en segundas nupcias con el señor Robert Kerry, de 21 años.

"HIJAS DEL NILO"

EL CAIRO, 8.—Un portavoz militar británico ha manifestado hoy que el súbdito inglés Dan Godfrey, empleado en la empresa petrolífera Shell, fue detenido por una banda terrorista egipcia, cuyos elementos llevaban brazaletes azules. La detención se llevó a efecto el martes pasado cuando Godfrey se dirigía desde Suez a El Cairo. Más tarde fue llevado, bajo escolta, a la capital egipcia, donde fue puesto en libertad sin que se le diese "ninguna explicación". De otra parte se tiene noticia de que hoy se ha iniciado la preparación del primer grupo femenino que recibirá instrucción militar. La organización se denomina "Hijas del Nilo" y visten uniformes azules sus afiliadas. Durante el período de instrucción llevarán uniformes de campaña.—Efe.

HOSPITAL OCUPADO

EL CAIRO, 8.—Las tropas inglesas han ocupado en la mañana de hoy el hospital de Kasasin, según ha informado el ministro interino de Asuntos Exteriores, Ibrahim Farag Bajá.—Efe.

Come dinamita

TOKIO.—25 barritas de dinamita desaparecieron recientemente de una mina próxima a Tokio. La policía japonesa, acabó de encontrar al autor del robo. Se trata de un joven de 18 años, que se comió las barras de dinamita creyendo que se trataba de una golosina muy apreciada por los escolares japoneses.

"PARIS-PRESSE".

¡Labrador!

LA SIEMBRA DE TRIGO SERA SIEMPRE UN BUEN NEGOCIO, PUES EL GOBIERNO JAMAS CONSENTIRA QUE ESTE CEREALE TENGA UN PRECIO BAJO, COMO ESPAÑOL, CONTRIBUYE A QUE TUS HERMANOS TIENGAN PAN ABUNDANTE, SEMBRANDO MAS TRIGO.

Doña Eva Duarte de Perón hablará hoy a los argentinos

Su discurso ha sido recogido en discos

BUENOS AIRES, 8.—El estado de la esposa del presidente Perón sigue siendo satisfactorio, no habiéndose presentado complicación alguna después de la intervención quirúrgica a que ha sido sometida, anuncia un comunicado médico. Miles de personas permanecen estacionadas en el hospital donde se encuentra la enferma. Han llegado a dicho centro infinidad de telegramas, cartas y ramos de flores para la esposa del primer magistrado argentino. El partido peronista ha suspendido los actos de propaganda para las elecciones presidenciales del domingo próximo.

El presidente Perón —que permanece en el hospital, junto a su esposa—, va a pronunciar esta noche un nuevo discurso electoral que será radiado a todo el país y en el que dará a su partido las instrucciones finales para las próximas elecciones. Mañana por la noche también será radiado un discurso de doña Eva Duarte de Perón, discurso que, previamente, será grabado en disco. A pesar de la campaña electoral, los diarios peronistas dedican gran espacio a informar a sus lectores sobre el estado de salud de la esposa del presidente. En diversos lugares del país se está celebrando misas por su rápido restablecimiento.—Efe.

Severos controles sobre el carbón en Inglaterra

LONDRES, 8.—El Gobierno británico ha anunciado esta noche la imposición de severos controles sobre el carbón destinado a usos domésticos. El anuncio lo hizo en la Cámara de los Comunes, el ministro de Combustibles Geoffrey Lloyd.—Efe.

¿MENOS VENTAJA LABORISTA?

BRANSLEY (Inglaterra), 8.—Se espera que la mayoría conservadora en la Cámara de los Comunes disminuya a 16 esta noche, después de haber votado los distritos menores del condado de York, en la disputa final de las elecciones generales británicas. La mayoría laborista en 1950 en esta circunscripción fue de 31.209 votos. No se espera hoy cambios en la disputa entre el conservador Geoffrey Whitaker, el liberal G. H. Walker y el laborista Sidney Schofield. La votación se aplazó el día 25 de octubre debido a la muerte del candidato laborista Frank Collingridge, ocho días antes de las elecciones del 25 de octubre.—Efe.

Congreso Eucarístico en Chile EL PUEBLO RESPONDIO CON FERVOR Y ENTUSIASMO

SANTIAGO DE CHILE, Noviembre. (Crónica del correspondiente de "Amunco", ROMULO FORCAJADA)

El pueblo chileno ha vivido las más esplendorosas jornadas de su fervorosa religiosidad al celebrar el X Congreso Eucarístico Nacional, en la ciudad de Valparaíso. Los cálculos más optimistas de los organizadores se vieron sobrepasados por la asistencia de miles y miles de fieles, que, desde los más apartados rincones del largo y estrecho territorio, acudieron a dejar constancia de su fe católica ante el monumental altar levantado en honor del sublime Sacramento.

Resulta embarazoso para el crónista destacar fechas y momentos de tan uniforme demostración de entusiasmo popular. Así, desde el instante en que Valparaíso se vistió de sus mejores galas para recibir al cardenal primado, que llegó acompañado de los máximos honores militares, hasta la triunfal despedida que le fue dispensada, puede decirse que la ciudad portuñera fue testigo de memorables acontecimientos, que muy difícilmente podrán ser borrados de la imaginación de cuantos las contemplan.

Cien días durmiendo

ROMA. Una mujer de esta ciudad duerme desde hace 100 días en un hospital de Brescia. Se trata de una enfermera de 35 años de edad llamada Cándida Soncini, que al visitar a su madre fue presa de una gran letargia durmiéndose como una piedra. Transportada al hospital, la joven enfermera sigue durmiendo. Su estado es grave.

«El mejor alcalde, Franco»

HUBO tiempos en los que en una buena parte de los Municipios españoles sólo contaba un hombre. El Secretario. En casi la mitad de los pequeños Municipios españoles el Alcalde influía poco, el Ayuntamiento no pesaba mucho más y el único que, en realidad, era una fuerza directiva y ejecutiva era el Secretario.

Aún manteniéndose la Secretaría municipal como pieza clave para la Administración del Municipio especialmente en los Municipios rurales, se ha operado, en pocos años, una radical transformación por medio de las Elecciones municipales, como sistema a través del cual se elige una Corporación verdaderamente representativa de las fuerzas sociales, culturales y económicas del Municipio.

La gran obra de responsabilidad municipal que lleva a cabo el Gobierno de Franco, además de estar en la línea de lo que fue la época más gloriosa de la Historia de España, supone un gigantesco esfuerzo de alumbamiento y vigorización de las mejores energías de nuestro país. Alumbamiento de unas energías que, como manantiales cegados transcurrían por el subsuelo de una política de decadencia y desconocimiento de los problemas municipales.

Ese enriquecimiento de la vida municipal española es una empresa tan vasta que hay en ella trabajo abundante para todos los españoles de buena voluntad.

Las Elecciones municipales que, conforme a las directrices orgánicas de la Ley de Bases de Régimen Local se convocan nuevamente en toda España, suponen una etapa de una fase en la gran batalla que, en pro de los Municipios, el gobierno de Franco está librado victoriosamente. Esas nuevas elecciones municipales demuestran la plenitud de un régimen que ha logrado dar a los españoles la fórmula justa, a la vez moderna y tradicional, de participación del pueblo en las tareas del gobierno.

Si en la era imperial de España se decía "El mejor Alcalde, el Rey" nosotros, a la vista de la gran política municipal de nuestro Régimen, podemos decir con el mismo orgullo de nuestros mayores: "El mejor Alcalde, Franco".

(Pasa a cuarta página)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—“Eva no salió del paraíso” (3). (Compañía de Comedias Cómicas).
TEATRO PRINCIPAL.—“El doncel de la reina” (5) y “Guardia de lobos” (2).
CINE BARRUECO.—“La Señora de Fátima” (1)
TEATRO ARGENTINO.—“Poker de Ases 1951”
Significado de los números.—1. Para todos. 2. Mayores de 14 años. 3. Mayores de 21 años. 4. Gravemente peligrosa. 5. Sin crítica.
 (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 654 y con 5 todos los terminados en 54.

Documento Nacional de Identidad

Se convoca con carácter obligatorio para solicitar la obtención del Documento Nacional de Identidad, a todas las personas comprendidas en el tercer grupo o sea los de 36 a 52 años inclusive y que residen en Zamora y su partido judicial.
 El plazo para los comprendidos en este tercer grupo, terminará el día 20 de diciembre próximo y durante el mismo deberán los interesados presentar la Hoja de inscripción diligenciada, fotografías y tarjeta blanca y colección de cupones de Abastecimiento, bien personalmente en cuyo caso realizarán ya todas las demás operaciones para la confección del Documento, pudiendo también mediante distintos personas presentar la Hoja de inscripción y fotografías en cuyo caso se les entregará un resguardo en el que se señalará la fecha que le sea más conveniente para hacer su presentación en el local del Equipo para la expedición del citado Documento.
 Se insiste en recordar a los comprendidos en los grupos de edades que se les ha señalado plazos obligatorios, no deben dejar pasar las fechas que se les puso como límite en la invitación de incurrir en sanciones reglamentarias, sin que por las mismas se les exima de la obligatoriedad de obtener el Documento Nacional de Identidad, cuya obligatoriedad comprende a todos los españoles mayores de 16 años y extranjeros residentes en España, con excepción de los del Cuerpo Diplomático.
 El jefe del Equipo.

Actividades de la Cruz Roja

Durante el pasado mes de octubre se han efectuado 28 servicios de conducción de enfermos o heridos, en el coche ambulancia de la Asamblea.
 En el mismo mes se han hecho donativos en especie y metálico, a pobres y necesitados, por importe de 923,15 pesetas.

ALMORRANAS-VARICES

FISTULAS FISURAS DE AÑO. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montero, 45. Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA, de 11 a 1, del 1 al 30 noviembre. Inform. Hotel Suizo. (1.3639)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventos
MAQUINAS punto de aguja hilos, rodamiento, bolas, Dued último modelo, plazos. Elegancia Margot, Montero Calvo, 2, Valladolid. (1779)
OCASION se venden discos nuevos de fábrica para gramolas y amplificadores a 25 pesetas. Julio Portos, Balbarráz, 54. Teléfono, 1953. (1839)
VENDO coche Bulk, servicio público recién reparado, 5 cubiertas nuevas, toda prueba. Ronca la Feria, 19. José Díez. (1849)

Compras
SE COMPRA piano de teclado. Julio Portos, Balbarráz, 54. Teléfono, 1953. (1839)

Ofertas
TRACTORES David Brown gasolina y Diesel. Entrega inmediata. Remolques en todos los tipos agrícolas. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla, 10. VALLADOLID. Delegación ZAMORA. Electricidad Industrial Román, Plaza Mayor, 11. (1813)
POLLITOS garantía vigorosos, pollitos varios meses. Granja Diplomada, La Florencia, Catálogo gratis. Apartado 1250. Madrid. (1842)

Nuevas prestaciones a los obreros de Artes Gráficas y Prensa

El nuevo Estatuto del Montepío Laboral de Artes Gráficas del que son beneficiarios los trabajadores de este ramo y los obreros, técnicos y administrativos de Prensa comprenden las siguientes prestaciones: a) JUBILACION a los 65 años hasta el 70 por 100 del salario más el 1 por 100 por año de cotización al Montepío con topé del 5 por 100, lo cual puede derogar a una pensión del 75 por 100; b) INVALIDEZ: el 70 por 100 en cualquier caso. c) VIJUEZ: Viudas de menos de 40 años sin hijos menores, 24 mensualidades del haber del causante, por una sola vez; mayores de 40 años o de cualquier edad si tiene hijos menores, el 50 por 100 de la pensión por jubilación que hubiera correspondido al causante con un mínimo del 25 por 100 del salario de éste. d) ORFANDAD: El 10 por 100 del salario del causante a cada hijo menor de 16 años o incapacitados absolutamente para el trabajo, con un mínimo de 150 pesetas por huérfano. Si durante la vigencia de la Prestación muriera la viuda su pensión pasará a uno de los huérfanos. En la Orfandad absoluta la pensión de Viudez también será para uno de aquéllos. e) LARGA ENFERMEDAD: Agotado el período de Prestación del Seguro Obligatorio el Montepío se subroga en sus obligaciones durante 30 meses. f) DEFUNCION: tres mensualidades del salario regular con un mínimo de 2.000 pesetas. g) ASISTENCIA SANITARIA: A los pensionistas y sus familias como el Seguro, pero con la cuota a cargo del Montepío. h) NUPTIALIDAD: 500 pesetas a todos los asociados, y también aplicables al tomar estado religioso. Para más información dirigirse a las oficinas del Montepío, Luisa Fernanda, 16.—Madrid.—De 9 de la mañana a 10 de la noche.

RACIONAMIENTO

A partir del día 12 de los corrientes los detallistas de ultramarinos de esta capital procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican los artículos que se expresan a los precios y cuantías que se determinen:

ADULTOS
 Semanas 45 y 46 que comprenden los días 5 al 18 de noviembre ambos inclusive.
ACEITE FINO. Dociientos treinta gramos a 2,85 pesetas cupones de este artículo.
AZUCAR: Cien gramos a 0,45 pesetas cupones de este artículo.
SOPA: Dociientos gramos a 1,45 pesetas cupones de este artículo.

TRIGO EXCEDENTE pagamos precio superior oficial. **COMERCIAL "JUNQUERA"**. Santa Clara, 26. (1846)
GANE DINERO trabajando importante Compañía Capitalizadora (Aborro). Necesitamos Agentes y Representantes capital y pueblos provincia. Obtendrán grandes ingresos. Preferencia Maestros, Secretarios y personas serias bien relacionadas. También quienes hayan trabajado seguros. Escribir detalles: Sr. Delgado. Apartado, 94. ZAMORA. (1861)

Traspasos
TRASPASO industria de obras y barquillos con cupo. Informes esta Administración. (1836)

CAMPAÑA DE NAVIDAD 1951-52

Se inició ayer con un donativo de 50.000 Pts.

Primera reunión de la Junta provincial

AYER fue oficialmente abierta la Campaña de Navidad 1951-52, magnífica obra social de la Falange cuya finalidad primordial se resuelve en atención a las familias modestas, al obrero en paro, a las Comunidades religiosas pobres y, en general, al indigente, para que todos ellos participen en los jubilosos días de la Natividad del Señor.
 A través de varios años de existencia, esta obra social de la Falange ha logrado calar hondo en la conciencia colectiva y prueba de esa adquisición popular es el calor, la solicitud, la generosidad con que los zamoranos — como todos los españoles — secundan la iniciativa de la Jefatura provincial del Movimiento, permitiendo con sus donativos que en la Pascua de Navidad, de tan honda raigambre española y católica, no quede ni una sola persona, por humilde que sea, sin celebrar el nacimiento del Niño-Dios.

Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado, y en su despacho del Gobierno, se reunió a las seis de la tarde de ayer la Junta provincial de la Campaña de Invierno, de la cual forman parte el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Eduardo Martínez González; el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; el alcalde de la ciudad, don Francisco Pérez Lozano; el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Paulino González Parra; a delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Angelina Cisneros; los consiliarios, presidentes y presidentas de todas las Asociaciones piadosas radicadas en Zamora y los directores de la Prensa y Radio locales.

Abierta la sesión, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento dió cuenta a la Junta del objeto de la reunión haciendo una breve historia de las campañas anteriores, especialmente para informar al señor obispo que, por su reciente llegada a Zamora, es la primera vez que asiste a esta Junta.
 A continuación cedió la palabra al delegado provincial de Auxilio So-

DEPORTES

Lorenzo arbitraré el At. Zamora-Lemos

Los árbitros designados para la décima jornada de Liga, a disputar el próximo domingo, son éstos:
PRIMERA DIVISION
 Zaragoza-Coruña, Argote. Madrid-Barcelona, Galicia Fernández.
 Celta-Gijón, Jauregui. Santander-R. Sociedad, Tamart. Sevilla-Valladolid, Arbas. Las Palmas-Valencia, Zarquile-Sul.
 At. Tetuán-At. Madrid, Parra Rodríguez.
 Español-At. Bilbao, Marró.

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
 Baracaldo-Osasuna, Kitcheben. Lucén-L. Iragona, Blanco Pérez.
 Ferrol-Cudal, G. Arribas. Lérida-Alavé, Mazagatos. Badalona-Logroñés, Iturriz. Osasuna-Torrealevega, Lacambra. Oviedo-Huesca, Gardazabal. San Andrés-Sabadell, Echevarría.

Grupo Segundo
 Murcé-At. Barceñs, Cabrera. Méjilla-Córdoba, De la Cruz. Mallorca-Granada, Arenal. Levante-Hércules, Balcells. Pius Ultra-Santana, Guerra Prieto.
 Alicante-Móstella, Contreras. Ligeño-Cartagena, Sanz.

TERCERA DIVISION
Grupo Primero
 Santiago-Arsenal, señor Mosquera. Atlético Zamora-Lemos, señor Lorenzo; Juvenil-Vetusta, señor Fernández (Lorenzo); Arosa-C. Popular, señor González Méndez; Leonesa-Ponferrada, señor Hidalgo Lavín; Langreano-Pontevedra, señor Esteban Enbil; Calzada-Polvorín, señor Miranda; Avilés-Juvenia, señor Rubiera.

¡¡CEREALISTA!!
 El trigo es tu mejor riqueza y a él debes atender preferentemente.

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.235 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
 ¿Desea usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urania", de J. Zubairain. 18 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
 Para Examen de Estado adquiere la 6.ª edición del "Compendio seleccionado de Materias" (dos tomos: Ciencias, 130 pesetas, y Letras, 110). Por esta obra se han preparado el 90 por 100 de los aprobados. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
 Ya ha parecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Covarrantes" por Astrana Marín. El tomo lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa, en rústica, 300 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

Doctor M. Martín Luelmo
 SUSPENDE SU CONSULTA DE NARIZ, GARGANTA Y OIDOS HASTA EL DIA 13 DEL ACTUAL.

CAJAS REGISTRADORAS
 * * * HUGIN * * *
 NUEVAS
 NATIONAL Y KRUPP RECONSTRUIDAS
 Ventas, cambios y compras
 ANTONIO CARAZO
 AGENCIA DE VENTAS PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA.
 José Lucas Juan - Calvo Sotelo, 22 - Zamora - Teléfono 1952

Mueren abrasados siete miembros de una familia

El hecho ocurrió en un pueblo de Valladolid

VALLADOLID, 8.—En el pueblo de San Llorente, de esta provincia, se produjo en la noche última un incendio en una modesta casa de la localidad y perecieron siete personas de la familia que la habitaba. Al parecer, cuando se retiraban a dormir los componentes de la familia, echaron las cenizas de un brasero sobre un montón de espliego, sin advertir que entre las mismas iban algunas brasas que provocaron el incendio del espliego primero y el del inmueble, después. Anastasio Herrero Muñoz, de 45 años de edad, jefe de la familia, de oficio pastor, advirtió el fuego e inmediatamente demandó auxilio, pero a pesar de los trabajos de las autoridades y el vecindario, pudo salvarse solamente el hijo mayor del matrimonio, Luis Herrero, de 16 años de edad. Perecieron el matrimonio Anastasio Herrero, de 45 años y Magdalena Curjel Antón, de 40 y sus hijos Sagrario, de 14; Ángela, de 12; Florentino, de 9; Félix, de 7 y Marcos, de 3. La casa quedó completamente destruida. La terrible desgracia ha causado consternación entre el vecindario.—Cifra.

MAS DAÑOS POR EL TEMPORAL

Continúa el temporal de agua en Zamora dejando sentir sus efectos en las edificaciones de adobes de los barrios. En el de Pinilla se ha derribado la humilde vivienda de Juan de San Antonio construida con adobes y jatas; a Juan García se le han caído las cuadras de su vivienda, y Jacoba Ferrero, a quien el martes se le inundó la casa, tiene que lamentar también el hundimiento de una pared.
 En el Cementerio han sufrido daños numerosos cipreses, muchas cruces yacen derribadas y un buen número de sepulcros han sufrido hundimientos.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY La Señora de Fátima
 Mañana. Estreno cómico
Morena y peligrosa
 Boh Hope, Dorothy Lamour, Peter Lorre, Lon Chaney
 Estreno de gaisters
Pánico en las calles
 Richard Widmark

TEATRO RAMOS CARRION
 A LAS 8 Y 11
 PRESENTACION de la Gran Compañía de Comedias Cómicas
Guadalupe Muñoz Sampedro
Luchy Soto-Luis Peña
 Enorme EXITO
 Del juguete cómico en tres actos, original de J. Vazary, adaptado a la escena por Alvaro de Laiglesia

Eva no salió del Paraíso
 No deje de ver a esta gran Compañía, la mejor en su género, de las que desfilan hoy por España

TEATRO PRINCIPAL
 Continúa desde las 5,30
BUTACA CUATRO PESETAS
 ¡¡EL DONCEL DE LA REINA!!
 Manuel Luna, Carlos Muñoz
 ¡¡GUARDIA DE LOBOS!!
 Policéica

TEATRO ARGENTINO
 Hermanos LORENS presentan
POKER DE ASSES 1951
 En tecnicolor 20 Atracciones 20 Funciones a las 6, 8 y 11
 HOY TERCER PROGRAMA
 CADA DOS DIAS CAMBIO DE PROGRAMA

Rogero
 13.35 re
 gion act
 rion p
 los p
 Argon
 In
 terpe
 de
 or a
 14.30
 gona
 de
 15.10
 Oper
 15.30
 15.35
 16.00
 20.00
 co; de
 Con
 cion
 familia
 21.00
 gona
 de
 22.25
 Alt
 22.30
 La
 23.15
 Ove
 Mun
 23.30
 ac
 24.00
 Cien
 NEN
 OR
 Juan
 tassas
 Se a
 la
 venta
 ra
 una
 hied
 que
 u s
 fábr
 cico
 segun
 te.
 Dis
 y esp
 las
 pila
 que
 sign
 gura
 de
 ven
 vena
 ma.
 he
 para
 los
 anu
 de
 pe
 net
 rados
 de
 la
 ba
 jand
 liles
 por
 ali
 mien
 No
 esue
 lio
 do.
 A
 pe
 Mien
 jo
 de
 Jo
 nia
 del
 a
 Bibli
 ment
 de
 naes.
 a
 los
 no
 Un
 Wurt
 hi.
 zo
 tuzo
 su
 mien
 dad
 que
 no
 se
 Un
 Eva
 York
 en
 mis
 sin
 que
 de
 lap
 Ra
 gas
 El
 po
 fran
 sirv
 que
 sta
 y
 des
 tras



Por Eliseo de Pablo en exclusiva para IMPERIO (Prohibida la reproducción)

Bombardeos aéreos contra los "lobos" en Australia

Dichos animales constituyen una grave amenaza para el ganado lanar

Como en España los lobos, en Australia los "perros salvajes", llamados "dingos", constituyen una seria amenaza para el ganado, en particular para el de la especie lanar.

Este año, los australianos van a organizar una campaña a fondo contra los dingos, en toda la extensión occidental del país. Según la Prensa de Australia, se aplicarán muchos de los elementos de la guerra moderna, entre ellos el bombardeo táctico y estratégico, y reconocimientos en profundidad.

Especialmente graves son los destrozos que los perros salvajes causan en las zonas fronterizas de las comarcas de pastos y agrícolas, de Australia Occidental. Informando ante la Comisión Investigadora, un erizador de ovejas dijo que en un solo año los dingos le habían matado 3.900 ovejas (de ser "pequeño rebaño" y que durante dos años no le dejaron criar corderos.)

Se deducirá de lo anterior, lo que en Australia constituye un "pequeño rebaño". Como saben muy bien nuestros cultos lectores, la cabeza australiana, tan famosa en el mundo entero, desciende de un lote de cinco ovejas y dos carneros de raza merina que a principios del siglo XIX fueron llevadas desde España. Actualmente cuenta Australia con unos 75 millones de cabezas de ganado lanar.

Pero volvemos al tema de los "dingos" para aclarar que no son ellos solos los responsables de tanto estrago. Resulta que además de esos perros salvajes, muchos perros caseros que han huído al monte, conviven ahora con aquellos y contribuyen a aumentar la grave amenaza que acosa a las ovejas y a los corderos, para defender a los cuales se va a recurrir a la aviación. Séanos permitida expresar

COLECCIONISTAS DE MONEDAS

A verdad es que cuando un hombre dice que ha hecho de todo en esta vida, se refiere a una serie de intentos malogrados, muchos de ellos sin salir siquiera del mundo particular de su imaginación al mundo general de la realidad.

En este sentido, tienen capítulo especial los coleccionistas. El coleccionista es un hombre joven, casi infantil. Es, quizá, el único oficio que aborrece la España; el único liberal; el único que no precisa el refuerzo de la experiencia.

Con vocación de coleccionista nacimos todos. Y solo unos pocos consiguen mantenerla intacta, de que se malogre. Esos pocos son parte primordial del grupo de los "raros".

—Era un señor muy raro — se oye con frecuencia. — Como se

ría que toda su ilusión era coleccionar monedas!

Tratándose de un familiar, la historia es un poco más larga. Sobre todo si nos metemos un poco en averiguaciones.

—Y qué hicieron ustedes con las monedas?

—¡Qué íbamos a hacer! En cuanto se murió las vendimos... A las de plata si le sacamos dinero. Las vendimos a peso. De las otras, ¡qué íbamos a hacer!... Se las dimos a los niños para que jugaran, menos las que se parecían a las de ahora, que las he ido pasando poco a poco.

Ahora va a celebrarse en Madrid el II Certamen Nacional de Numismática e Internacional de Monedas. Esta exposición ha despertado un interés grande en el extranjero.

Numismática es una palabra rara. Hasta tal punto que si se preguntara por su significado a alguien que lo desconociera, sabría responder, al menos, que se trata de una ciencia, aunque no sea más que por el convencimiento que la gente tiene de que, necesariamente, de una ciencia ha de corresponderle una denominación rara.

El desarrollo cultural de España ha llegado por segunda vez a la numismática, convocando un certamen extraordinario donde se muestre la labor ordinaria de cada día.

No cabe duda de que solo estas convocatorias resucitadas llegarán a deshacer el equívoco fácil, mitad injurioso mitad estúpido, de tantos, como responden a la pregunta de: —¿Coleciona usted monedas? con la respuesta trillada de:

—¡Si señor! Billones de mil pesetas, pero no tengo ninguna repetida!

La imaginación, con frecuencia, no alcanza a ver detrás de una moneda más que lo que a cambio de ella puede darle el lechero, o el panadero, o el frutero. Entonces, es cuando el pobre de espíritu —por infinitas veces que tenga repetida la moneda en cuestión—, cree orgulloso de su poco talento natural, que no repara en tonterías y que vive de lleno la realidad de la vida.

La moneda española, más que ninguna, posee un valor cultural inmenso en cuanto deja de tener el valor material, el poder adquisitivo. Es una fuente histórica, una guía exacta.

Una moneda española antigua, puede aparecer en cualquier parte del mundo, a notar, con su presencia, la presencia de la cultura española en los lugares más insospechados.

Detrás de la moneda española corre un anecdotario fabuloso de aventuras y desventuras.

Un catálogo de numismática es un texto de historia amplia, aún sin reducir el concepto de historia a una rama determinada.

Tal vez, a propósito del segundo certamen numismático, lleguen a la conclusión algunos escépticos de que es malo perder el espíritu infantil de coleccionista, que nos impulsa a "reunir" en los primeros años las cosas más insignificantes: cajas de cerillas, cromos, chapas...

Las colecciones particulares de los "raros" que se presentan en este certamen que se inaugura el día 18 bajo el alto patronazgo de S.E. el Jefe del Estado, representan un empuje a la cultura, grande o pequeño, según sus fuerzas.

Será mayor el fruto cuando se busque una moneda vieja que cada cual cree tener en un rincón de su casa. Y cuando se den cuenta los que contestan a la pregunta de un numismático:

—¿Pues sí, tengo una moneda repetida. Y exhiben una peseta en circulación, cuando se dan cuenta, digo, de que pasados muchos años cuando ellos no existan y la peseta, en efecto será buscada por su valor enormemente cultural.

La II Exposición Nacional de Numismática merece una atención sincera.

Jacinto GARCIA GARCIA

Escaso movimiento en el mercado de las legumbres

Descenso del precio de los garbanzos en Extremadura

Sigue siendo muy escasa la actividad en el mercado de las legumbres de consumo. Tanto los acaudalados como el comercio continúan en actitud expectante, sin arriesgarse a invertir sumas de alguna consideración en esa mercancía. Por otra parte, los cosecheros tampoco se rinden ante el ambiente creado por las importaciones, y resisten en espera de que se reduzcan las disponibilidades de garbanzos y judías de u tramar para que las cotizaciones se pongan más a tono con sus aspiraciones. En Extremadura parece que han perdido las esperanzas en una evolución del mercado en aquel sentido y —con excelente criterio a juicio nuestro—, se esfuerzan por dar salida a los garbanzos "en son de baja", pues en definitiva entienden que, siendo poco claras las perspectivas, conviene no tener paño o improductivo e capital representado por esa legumbre. Y así, ésta se cede a 6-7 pesetas, según clase y tamaño. En la provincia de Jaén se cree generalmente que, ante la creciente paralización, parte de la cosecha irá a parar al Servicio Nacional del Trigo, ya que en el comercio libre no hay quien pague los garbanzos, a como desean los cosecheros.

Por lo demás, las cotizaciones de garbanzos, judías y lentejas en el resto del país, son, en la actualidad, los mismos que hace quince días.

El mercado lanero PREDOMINA LA PARALIZACION

De la zona manchega de Alcaza de San Juan nos informan: "Los ganaderos de esta comarca y de las limítrofes, en la provincia de Ciudad Real, estamos esperando a ver un comprador de lana, que no puede ser otro que el designado por la entidad a la cual le haya sido asignada esta zona, a efectos de recogida. No debemos ocultar que semejante "dejame estar", de los compradores autorizados, o r i g i n a disgusto entre los poseedores de pajas, los cuales, en razón de lo decretado sobre la materia, han de esperar pacientemente a que quien tiene la obligación de retirar el corte venga por aquí en el momento que considere más propicio para sus intereses, sin que en su ánimo —por lo visto— pese la consideración de los perjuicios que se irrogan al poseedor de la fibra".

Paralelamente a este informe, nos llega otro del sur de Toledo, parti. cipandonos que allí han hecho ya acto de presencia los agentes compradores de lana, de lo que cabe deducir que a estas horas también los ganaderos manchegos habrán recibido, o estarán a punto de recibir, la esperada visita, lo que no quiere decir que todo está ya resuelto, porque quedará por dilucidar la cuestión de los rendimientos, que sigue siendo el "caballo de batalla" en este asunto. Así por ejemplo, en Extremadura, circulan los representantes de las casas o asociaciones compradores, de los cuales hay que decir, en justicia que respetan los precios de tasa fijados para los distintos tipos. Sin embargo, esta a la orden del día el desacuerdo sobre rendimiento, lo que motiva un porcentaje escaso de transacciones en relación con el número de anteos que se realizan.

Otra zona que se lamenta de la ausencia total de compradores es la de Avila, en la que, por cierto, predomina la impresión de que, en definitiva, no hay nada que temer en cuanto a las cotizaciones. Frente a esta presunción existe otra, según la cual los fabricantes acusan pocas ganas de comprar. En todo caso ésta bastante extendida la creencia de que el mayor obstáculo para el movimiento de compra reside en la fijación de zonas "de influencia" estimándose que este sistema favorece la gestión comercial entre las partes interesadas. Así se llega a la conclusión de que, aun respetándose las normas de intervención por lo que se refiere a precios, según calidades de la fibra, debiera des-

aparecer la división actual de zonas para que cada casa tuviese la posibilidad de comprar indistintamente en unas u otras.

En fin, diremos, para terminar que en la provincia de Jaén se muestran muy activos los agentes compradores, realizándose muchas transacciones al precio de 33,78 pesetas kilo.

ESTE MES COMENZARA LA RECOGIDA GENERAL DE LA REMOLACHA

La remolacha azucarera está llegando a su completa formación en las zonas tardías, cuando la recogida se ha dado por concluida en el Mediodía. En este momento culminante, no tenemos inconveniente en elevar a definitivos nuestros cálculos de producción de 300.000 toneladas de azúcar, contando con el volumen que aporte la caña de las provincias surorientales españolas.

Ciertos cálculos industriales azucareros estiman "algo exagerada" aquella cifra, ya que todavía "agregan", no se tienen referencias concretas del porcentaje de azúcar de la raíz.

Decimos no otros que ese porcentaje es conocido por lo que se refiere a Andalucía, habiendo resultado normal, no siendo aventurado decir, por la favorable evolución que dicho cultivo ha tenido durante toda la campaña, que en el resto del país los resultados serán análogos. Los ataques de pulgilla han sido mínimos y bien combatidos; la climatología ha resultado, por lo general, moderada, y la humedad necesaria no ha faltado en ningún momento, ni siquiera para las plantas de secano, frecuentemente socorridas por lluvias de temporal o de tormenta. Todos los ciclos han evolucionado en forma tal que permiten deducir que el análisis de la ley" del Azúcar podrán ofrecernos rendimientos en consonancia con el prometedor estado actual de la raíz dulce.

En fin, otra gran producción elementalmente lograda. En el transcurso del presente mes se iniciará la extracción del grueso de la producción remolachera española, y según parece en apropiadas condiciones de suelo y de tiempo. En todo caso, lo fundamental es que la planta ha llegado a colmo en circunstancias que promueven un sentimiento de

satisfacción en los medios cultivadores, por ver asegurada una buena cosecha.

TENDENCIA ALCISTA DE PRECIOS EN EL MERCADO HUEVERO

La producción huevera continúa descendiendo, y como consecuencia, se reducen las disponibilidades en el mercado, lo que trae consigo un aumento de los precios, cuya tendencia será difícil que pueda ser contenida en los tres meses próximos, pues, como es sabido, hasta pasado San Antón la puesta de las gallinas no vuelve a tomar impulso ascendente. Esa corriente alcista actual es común a todo el país, pero muy diferentes que sean las características de nuestro suelo, según altitud y latitud.

Ahora bien; la escala de subida de precios ha estado y seguirá estando en relación con las necesidades del consumo, y en virtud de que el mercado de las subsistencias en general se halla mucho mejor abastecido que en años anteriores, resulta lógico esperar que las cotizaciones de los productos de las aves de corral no alcancen, en los próximos meses, las alturas casi increíbles que registraron en precedentes campañas.

PASTOS GANADEROS

Se arriendan los pastos de propiedad de las fincas Santa María de la Vega y Parra de la Vega de Valbuena Hermaños, en Tipo. Capacidad mil ovejas. Razón Plaza San Gil, 6, 2.º. Zamora.

nuestro escepticismo ante los resultados prácticos de dicho espectacular plan de operaciones aéreas. De la lucha contra los lobos, los españoles saben mucho y... ahí están los lobos. No transcurrán muchas semanas sin que volvamos a oír de sus fechorías en los sistemas montañosos peninsulares.

Se reunirán los sectores del algodón y la lana

MADRID, 8.—Los días 22, 23 y 24 del actual se reunirá la comisión de los Sectores de algodón, lana, seda, fibras diversas, comercio y confección. Se abrirán debates sobre el incremento de la producción, planes para el futuro, comercio, ordenación industrial y otros.—Cifra.

Espectáculos

"Ronda española", la película de los Coros y Danzas de la S. F.

MADRID, 8.—Ha sido concluido el film "Ronda Española", en el que interviene destacadamente los Coros y Danzas de la Sección Femenina que tanto éxito han alcanzado en todo el mundo, especialmente en Hispanoamérica. La película relata la aventura de uno de los viajes de estos coros a los países hispanoamericanos. Han tomado parte en el rodaje catorce grupos de Coros y Danzas con un total de quinientas muchachas de la Sección Femenina, la mayor parte de las cuales hicieron en la realidad los viajes del "Monte Ayala" y el "Monte Albertina". Una de las protagonistas es una aficionada a la Sección Femenina de Zaragoza, a cuyo grupo de baile pertenece y con el cual estuvo en Hollywood donde ya quisiera contratarse. La película fue proyectada en "premier" especialmente ante Pilar Primo de Rivera, una de cuyas colaboradoras asesoró la parte técnica y anecdótica del film.—Cifra.

"ALBA DE AMERICA" Y "TERESA DE JESUS"

MADRID.— (Corresponsal). Prosigue activamente el rodaje de la gran película nacional "Alba de América", que será la sesión que-

Próxima Asamblea general de la Asociación de Bellas Artes

En ella serán renovados cinco cargos directivos



Ayer celebró sesión la Junta Directiva de la Asociación de Bellas Artes bajo la presidencia del señor Pérez Lozano. Después de tratar sobre el concierto del presente mes y aceptar, en principio, la oferta de un destacado violinista, se acordó celebrar, dentro de este mes de noviembre, la Asamblea General reglamentaria, en la cual se procederá a la elección de cinco puestos de la directiva —una mitad de la Junta— que los correspondiente ahora cesar de acuerdo con el reglamento. La designación de estos puestos vacantes se hizo mediante sorteo correspondiéndole a los señores siguientes: Presidente, don Francisco Pérez Lozano; vicepresidente, don Gonzalo Bautista; tesorero, don Pedro Sánchez y vocales, don Victoriano Velasco y don José María Gómez López. Todos ellos son renovables.

matográfica más completa y espectacular de la gesta del descubrimiento. El actor portugués Antonio Vilar, que encarna el papel de Cristóbal Colón, recibirá como honorarios por su actuación, quinientas mil pesetas. Para esta producción se ha construido una carabela que reproduce exactamente la "Santa María". Este barco, después de utilizado para la película, será regalado por el Gobierno español a Norteamérica. La película, que va a ser la más cara entre las realizadas en España, costará alrededor de 12 millones de pesetas.

La misma productora que hace esa gran superproducción ha comenzado los preparativos para rodar "Santa Teresa de Jesús" de la que será protagonista Aurora Bautista la ya famosa actriz española de la pantalla. Dirigirá esta nueva producción el distinguido director Mur Oti que ha alcanzado popularidad por sus "salidas geniales" y obsesión de considerarse el más perfecto y competente de los directores cinematográficos del mundo.

El "atrezzista" que sirve la película se halla preocupadísimo. Resulta que el director, al intentar la realización de una escena que recuerda la noche anterior a la comparecencia de la Santa Doctora ante el tribunal de la Inquisición, noche que Santa Teresa pasó pensando en el infierno y sus torturas, le ha pedido que le monte "un infierno". Lo más parecido posible al que espera a todos los pecadores. Pero no termina ahí la perplejidad del suministrador de decorados y muebles. El director le ha dicho: "Como Vd. sabe, la santa fue abuselta. Y pensó en el cielo. Tiene que prepararme una Gloria que tenga también la mayor autenticidad". Un infierno, una Gloria. Se comprende la inquietud del "atrezzista".—F. CASARES.

Se casaron Ava y Frank

Los artistas cinematográficos Ava Gardner y Frank Sinatra contrajeron matrimonio en Filadelfia. El lugar donde se celebró la boda estaba protegido por seis policías.

"Poker de ases"

Desde hace unos días el teatro argentino de los hermanos Llorens, instalado en la Plaza del general Primo de Rivera, viene cosechando éxitos con su espectáculo "Poker de ases 1951" que reúne veinte variadas atracciones. Destaca la actuación de Pabli y Merche, una graciosa pareja. El teatro argentino ha registrado grandes llenos desde su presentación.

Confíenos sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotografiado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

Nuestros Talleres

Cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confíen

Representación de los trabajadores en los Ayuntamientos

REUNION SINDICAL EN MADRID

MADRID, 8.—Esta mañana han celebrado una nueva reunión los delegados provinciales de Sindicatos presididos por el delegado nacional de Sindicatos señor Solís, y el delegado nacional de Provincias señor Abella. Se trató de las próximas elecciones municipales, respecto de las cuales el señor Abella expuso a los reunidos el criterio de la Secretaría General del Movimiento de que los representantes sindicales que hayan de ocupar el tercio correspondiente en el censo de los Ayuntamientos de la nación sean auténticos y genuinos miembros de las distintas categorías del trabajo español que encuadra la organización sindical.

El señor Solís encareció el fortalecimiento de los Sindicatos y llamó la atención sobre la trascendencia de que los servicios jurídicos, de colocación, etc. se integren en el seno de los propios Sindicatos, para mayor agilidad y entendimiento de las cuestiones que les competen. También se ocupó de la procedencia de la revisión de la red de entoces, con los que deberán tener las jerarquías frecuentes reuniones. Se ocupó luego del carácter básico de la función del delegado provincial y de cómo deben formarse los aprendices por las escuelas de Formación Profesional. Finalmente invitó a los delegados provinciales para que expusieran sus puntos de vista sobre las exhortaciones y el desarrollo de la vida sindical en sus respectivas provincias, haciéndolo así varios.—Gifra.

Descubierta una necrópolis de la Edad de Piedra cerca de Elche

ALICANTE, 8.—El arqueólogo ilicitano don Alejandro Ramos Rolques ha facilitado unas declaraciones a la prensa para anunciar el descubrimiento de una necrópolis de la Edad de Piedra, cuyo emplazamiento está muy próximo al casco urbano de Elche. Se trata, según el señor Ramos, de un hallazgo sumamente interesante para el conocimiento de la prehistoria peninsular y singularmente para toda la zona del Levante español por sus características no conocidas hasta la fecha.—Gifra.

LECTORADO ESPAÑOL EN EL LIBANO

De conformidad con el reciente tratado hispano-libanés y como resultado de las negociaciones llevadas a cabo por el Ministerio de Asuntos Exteriores español, cerca del Gobierno del Líbano se ha creado por decreto de su Ministerio de Educación Nacional el Lectorado de España en Beirut. El idioma español se incorpora así al cuadro de la enseñanza media libanesa, tradicionalmente tan influida por la cultura francesa. El Lectorado será sufragado por el Gobierno libanés con cargo a su presupuesto de becas. Desde hace dos años la Dirección General de Relaciones Culturales española concede becas a estudiantes libaneses para estudiar en nuestra patria. Para el puesto de lector ha sido designado don José Vázquez Ruiz, doctor en Filosofía y Letras (Sección de Filosofía Semítica), profesor en la Escuela de Estudios árabes de Granada, especialista en estudios de dialecto árabe y asiduo de las revistas profesionales de su especialidad.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo, a la siguiente Audiencia civil: Rvdmo. Sr. don Federico Meléndro, arzobispo de Nanking y P. Antonio Jover S. J.; doña Soledad Alonso Daysdal; don Rubén Darío, embajador nicaragüense; conde de Besborough, miembro de la Cámara de los Lores y presidente de Río Tinto; señor H. J. Procope, ex presidente del Consejo, ex ministro de Negocios Extranjeros y ex ministro de Finlandia en Washington; Mr. Normal Chandler, director propietario de "Los Angeles Times" y de "Los Angeles Mirror"; don Santiago Basanta subsecretario de Hacienda; don Francisco Ruiz Jarabo, subsecretario de Trabajo; don Enrique Conde Díez, director general de Minas y Combustibles; don José Ricardo Gómez Acebo, cónsul general de España en Rabat; don Jorge Jordana Fuentes, jefe nacional del S. E. U.; don Eugenio Gómez Pereira y Sanz, consejero representante del Gobierno en la Compañía Telefónica Nacional de España; don Francisco Rodríguez Martínez, ex director general de Seguridad; don Tomás Zerolo y don Luis Carranza de la Torre, comandante de E. M. retirado.

Para evitar el aburrimiento de los delegados de la O.N.U.

París pone a su disposición guardias de corps y secretarías «de alta cultura»

PARÍS, Noviembre (Servicio especial de crónicas "Anuncio"). A UNA reunión de la Asamblea general de la Asamblea General de la ONU supone unos preparativos muy complicados por sus variados aspectos. No basta con habilitar el enorme Palacio Chaillot, poner a disposición de los delegados cientos de despachos, miles de teléfonos, mecanógrafas polígrafas, entre otros servicios imprescindibles; es necesario, también, proveer a otras necesidades de numerosos y destacados visitantes que llegan a París, no solamente para hacer política de alcance universal. Muchos de ellos no conocen la capital de Francia, y no son pocos los que, después de un trabajo abrumador por las notas de tarea y la tremenda responsabilidad de una organización que tiene por misión conseguir la paz mundial, quieren esparcir un poco el ánimo en los muchos lugares atractivos que tienen París y sus alrededores.

Para esto se comprende que estos diplomáticos de primerísima categoría no se resignen a contratar los servicios de los guías habituales un poco burridos y monótonos en todas las partes del mundo. Para satisfacer esta evidente necesidad, la organización de la ONU en Francia pone a disposición de los representantes de los diversos países unos jóvenes que reúnen condiciones extraordinarias, pues tienen no ser buenos conversadores, tener una cultura no muy corriente y, además, un valor acreditado para servir de guardias de corps para los delegados que quieren visitar en sus horas libres —por la noche especialmente— ciertos lugares y espectáculos frecuentados por gente del bronce. Francia no se perdonaría que uno de estos huéspedes de excepción sufriera un contratiempo en sus excursiones, y por eso pone a sus órdenes "los body-guards" de ritual.

Aj mismo tiempo, y con parecida misión, ha preparado unas señoritas, verdaderas hadas-madrinas, dispuestas a acompañar en sus visitas a los Museos, Palacios y espectáculos a los miembros de las delegaciones que sientan horror a la soledad y prefieran las explicaciones de una señorita a las de un guía masculino.

No son muchas las seleccionadas. Seis, apenas han resultado elegidas después de demostrar cumplidamente que dominan varios idiomas, que son agradables de aspecto, que son inteligentes y tienen tacto y tolerancia suficiente para cumplir tan delicada misión. Sobre todo, han tenido que probar conocimientos muy amplios de



cultura general, pues la designada en la ocasión anterior, cuando se reunió hace dos años la Asamblea de la ONU, también en el Palacio de Chaillot, muchas de las preguntas que hicieron los diplomáticos, extranjeros a las muchachas, designadas para acompañarles quedaron sin respuestas o éstas no fueron satisfactorias.

Naturalmente, no han sido revelados sus nombres ni el número de sus teléfonos particulares. Se trata de señoritas de verdadera selección, capaces de hacer buen papel en compañía de los silenciosos y ámbulos delegados soviéticos o de los chinos, siempre curiosos, que en la ocasión anterior querían "comprar los instrumentos que habían visto tocar en una reunión política". Costó algún trabajo convencerlos de que no era un mitin lo que habían visto, sino un desfile del Salvation Army, y que el extraño instrumento musical que servía de fanfarria era un modesto acordeón.

Lo único que no dicen las informaciones sobre estas señoritas es la importancia de sus salarios, dato muy interesante. Suponemos que cobrarán una discreta cantidad de dólares y que no les estará vedado aceptar propinas.

Comilona soviética en Washington

WASHINGTON, 8.—La embajada soviética celebró anoche su acostumbrada recepción para conmemorar el aniversario de la revolución bolchevique de 1917. Contrariamente a los años de la guerra, resultó que la mayor parte de los funcionarios del Gobierno de Washington tenían mucho que hacer en otra parte. Ni un sólo miembro del Gobierno hizo acto de presencia en los salones de la Embajada. Tampoco asistieron senadores o miembros de la Cámara de Representantes.

El Departamento de Estado estuvo representado exclusivamente por John Rera Simmons, jefe de protocolo. Simmons cruzó unas palabras con dos rusos a los que venció el año pasado en un partido de tenis; rechazó un vaso de vodka, bebió un poco de zumo de naranja y regresó a su casa. El cantante negro Paul Robeson, destacado comunista que en diversas ocasiones visitó Moscú fué muy aplaudido al subir la escalera principal de la Embajada. Los rusos atendieron a los invitados con abundancia exagerada. Continuamente los camareros llenaban y volvían a llenar fuentes de pavo, pollo, langosta, etc. El vodka, el champán y el whisky se servían profusamente en bares instalados prácticamente en cada habitación.

La moda y los conservadores

LONDRES.—El periódico de los sastres y cortadores no ha dejado de felicitar al Gobierno conservador, si bien no por razones políticas, sino por la elegancia en el vestir de sus miembros.

Sin embargo, el señor Eden, que durante mucho tiempo desempeñó, a su pesar, el papel de árbitro de la elegancia, acusa cierta dejadez en su atuendo. El citado periódico atribuye esta situación verdaderamente deplorable a su paso por la oposición. Pero la publicación de los sastres espera que con su vuelta al Foreign Office, el señor Eden recuperará los cánones que tanto le destacaron entre la alta sociedad.

Congreso Eucarístico en Chile

(Viene de la página PRIMERA)

tación de España ante los prelados que presidieron las jornadas, en el apoteósico final de tan magna afirmación de catolicismo.

Momentos de intensa emoción fueron los de escuchar la alentadora palabra del Santo Padre, que no sólo vibró entre los asistentes a los actos congresistas, sino que llegó a todos los hogares cristianos del país, llevando el consuelo y la esperanza de una paz, asentada en los verdaderos principios de una universal hermandad.

Poco a poco, Valparaíso se fué despoblando de peregrinos, pero quedaba flotando en el ambiente el espíritu de lo vivido. Que no es ni más ni menos, que ratificar ante el mundo la gran reserva moral de los pueblos de Hispanoamérica.

MONTEVIDEO, 8.—En honor del obispo de Bilbao, doctor Morcillo, se ha celebrado una recepción en la Legación de España en esta capital. Durante la recepción el doctor Morcillo dirigió la palabra a la concurrencia.—Etc.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

Un quite a tiempo...

NEW HAVEN, 8.—Una mujer que intentó suicidarse arrojándose a la calle desde la ventana de un segundo piso, fué a caer a los brazos de un hombre. "Senti como si me arrancaran los brazos", manifestó Robert Dower que fué quien recogió a la señorita Lovelace, de 45 años de edad, cuando ésta se lanzó al vacío. Dower vivió como la señorita Lovelace se disponía a lanzarse a la calle y a gritos, le aconsejó que no lo hiciera, pero aquélla, sin hacerle caso, se tiró de cabeza. El hombre la recogió como buenamente pudo y la fracasada suicida sólo sufrió un desmayo.—Etc.

Según se baja el Duero, a la derecha

NOVELA Por Miguel Martín García

DEDICATORIA

Para el único hombre a quien podía dedicar la vida de Rufito Martínez; para él, que me acompañó en este trabajo; para él, de quien guardo los mejores recuerdos y la adhesión de los momentos amargos; para el único, entre todos, que me estima sin reserva.

Porque mejor que nadie lo comprenderá. En varias palabras y una coma: Para Miguel Martín García, con todo el afecto de

Miguel MARTIN GARCIA

CAPITULO PRIMERO

Las mujeres están locas. Vamos las mujeres están. Porque decir mujer y decir loca es como decir hombre y decir tonto. Ya se sabe que si es hombre, es tonto. Y el caso es que si no fuera por ellas, que nos enganchan, no seríamos tontos, pero no seríamos.

Ellas, en cambio, son unas locas. Si, si... Se hacen las locas, que no es igual. Van detrás de los hombres media vida, y cuando nos enganchan, a ir nosotros detrás de ellas la otra mitad. Hay hombres, como el padre de Rufito, que hacen al revés. Son los que aciertan.

El padre Rufito, como es mayor y de talento, se llama don Rufo. No sé si alguna vez le ocurrirá lo mismo a su hijo, cuando dije de ser un "elemento". De cualquier manera, ahí tendrá siempre el ejemplo vivo de su padre. La primera mitad de la vida se la pasó detrás de su madre, hasta que se casaron. Luego, como tiene ese genio, es la madre la que anda de cabeza detrás de don Rufo. Menudo hallazgo hacerse el tonto a lo primero y después empezar a sacudir estopa!

Ibamos con que Rufito es un elemento. Se lo dice todo el mundo: —¡Menudo elemento estas tú hecho!

El otro día, una señora que parecía un árbol, porque llevaba guindas en el sombrero, le guiño un ojo y le sonrió. A lo mejor la señora, como son así, se echó a la cara la sonrisa porque le era simpático o para enseñar unos dientes de oro a falta de los buenos, de los que Dios nos da. El caso es que se lo dijo también: —¡Adios, e mento!

Imaginen que no le hacen ningún beneficio llamándole así tan a menudo.

Al principio los hombres tenemos una sola cabeza; decimos si o no; a lo blanco o decimos blanco, y a lo negro, negro. Pasa el tiempo, y nos crece otra cabeza. Al contrario de las agurrijas, que son dos rabos lo que les crece.

Con una cabeza decimos si y con otra pensamos no; con una decimos blanco y con otra pensamos negro. Malos, ma; somos.

A los diez años, Rufito sería lo que quisieran, pero no tenía más que una cabeza. Decía si, y era si, si, si. Si, por encima de todo. Sabía que cada cosa se llama con una palabra. Y las cosas que tienen dos, tres o cuatro palabras son obra de la gente de dos cabezas, para confundirse unos a otros.

—Me gustaría saber qué es elemento...

Intuita, a los diez añazos, que con tanta sonrisa no podían llamarle nada bueno. Los hombres, cuando dicen algo amargo, como las a mendras que no tienen guarda, sonríen con una cara, de las dos que tienen, para quitar fuerza al asunto.

—Pues nada malo.

—¿Qué es entonces?—insistió Rufito.

—¿Sabes lo que dijo el rey Felipe II una vez que le hundieron muchos barcos?

—¡No!

Que no los había mandado a luchar contra los elementos...

—¿Contra los elementos?

—Si, hombre, sí; contra los elementos.

—Entonces, ¿los que hundieron los barcos al rey fueron los elementos?...

—Ya, o yes.

Se le había hinchado el pecho... Tenía... ¿qué se vol... las tetitas cuadradas de tanto sentirse fuerte y valiente y vencedor; de tanto sentirse, en una palabra, elemento.

—Lo que no me explico—murmuró—es por qué

os elementos iban en contra de España, que es lo mejor que hay.

—Ya ves... ¿Por qué querías saberlo?

—No, por nada. Porque oí esa palabra a Gerardín...

—Anda, anda. A la cama.

—La tierra se irá enfiando, no digo que no. Pero me gustaría saber, por curiosidad, si también se enfria esta parte del mundo, o si habrá alguien que la caliente en verano, porque es que no aguanta uno de calor.

Rufito se fué a su cuarto. ¡Qué remedio! La cama era igual a la descripción del infierno que le habían hecho. Se abrasaba de calor, se asfixiaba sudaba un sudorcito que le ponía nervioso, y sin embargo, no había llamas por ninguna parte.

Salió al balcón y se tendió. Una sandalia fué disparada para adentro. La otra fué a buscar a la primera.

—¡Ay! Por poco... le había andado cerca.

Alrededor de la primera sandalia se fué haciendo un montón de ropa, y el cuerpo de Rufito se iba desnudando en el balcón.

—El verano sí que es bueno. Hace uno lo que le da la gana y no viene nadie a ver si está tapado o qué.

Rufito se sentía el corazón. Miraba la cama y se reía. Antes, le daba miedo pensar que allí había muerto el abuelo. Era grande y negro. Pero sobre todo era alta.

—¡Ya lo creo!

Todos damos un salto a la vida al despertarnos cada mañana, ¿no? Pues él, además, daba un salto a la atmósfera. Mucho veces, por no dar ese salto entre la noche, se le ponía la vejiga de hinchada como un pelotón de los

os elementos iban en contra de España, que es lo mejor que hay.

—Ya ves... ¿Por qué querías saberlo?

—No, por nada. Porque oí esa palabra a Gerardín...

—Anda, anda. A la cama.

—La tierra se irá enfiando, no digo que no. Pero me gustaría saber, por curiosidad, si también se enfria esta parte del mundo, o si habrá alguien que la caliente en verano, porque es que no aguanta uno de calor.

Rufito se fué a su cuarto. ¡Qué remedio! La cama era igual a la descripción del infierno que le habían hecho. Se abrasaba de calor, se asfixiaba sudaba un sudorcito que le ponía nervioso, y sin embargo, no había llamas por ninguna parte.

Salió al balcón y se tendió. Una sandalia fué disparada para adentro. La otra fué a buscar a la primera.

—¡Ay! Por poco... le había andado cerca.

Alrededor de la primera sandalia se fué haciendo un montón de ropa, y el cuerpo de Rufito se iba desnudando en el balcón.

—El verano sí que es bueno. Hace uno lo que le da la gana y no viene nadie a ver si está tapado o qué.

